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Onderwerp: Schriftelijke vragen ex. artikel 23 Reglement van Orde Provinciale Staten van Flevoland
over het tijdelijk stopzetten van het gebruik van de 'Schwung'-app.

Geacht college,

in 2019 nam ook de provincie Flevoland de app 'Schwung' in gebruik. Door middel van 'slimme' 
verkeersregelinstallaties krijgen fietsers sneller groen licht, bij gebruik van deze app. Na signalen 
van 'ethische hackers' dat de app niet 100% cyberveilig is, heeft de provincie op aanraden van het 
Ministerie van I&W besloten (tijdelijk) te stoppen met de app. Wij vinden Schwung een goede 
stimulans voor fietsers en hebben daarom onderstaande vragen geformuleerd. 

1. Is het college het met ons eens dat Schwung een waardevol middel is om de doorstroming 
voor fietsers te verbeteren?
2. Kan het college aangeven door hoeveel fietsers gebruik wordt gemaakt van de app?
3. Hoe weet Schwung welke richting de fietser opgaat bij het aanrijden van een kruising waar 
meerdere richtingen mogelijk zijn?
4. Heeft de provincie inzage in de gegevens die Schwung genereert, waaronder routes die 
vaak gefietst worden? Zo ja, worden er aan de hand van die gegevens aanpassingen gedaan aan 
bijvoorbeeld infrastructuur of bebording?

5. Volgens de berichtgeving is de (fysieke) verkeersveiligheid geen moment in het geding 
geweest, en is het vervelendste dat kan gebeuren dat de verkeerslichten wat langer dan nodig op 
groen staan. Weegt dit kleine, onschadelijke, risico voor het college op tegen de voordelen voor de 
fietsers? 
6. Volgens de CROW-richtlijn is de veiligheid in het geding als de verkeersregeling niet 
geloofwaardig is voor de weggebruiker.  Wanneer vindt het college een verkeersregeling 
kwantitatief geloofwaardig, en op grond waarvan worden de verkeersregelingen nu beoordeeld als 
kwantitatief ongeloofwaardig?
7. Hoe groot acht het college de kans dat er in de praktijk daadwerkelijk gemanipuleerd wordt 
met de app?
8. De bouwer van de app geeft aan dit een risico is van de laagdrempeligheid van de app. Is 
het college het met ons eens dat laagdrempelig gebruik belangrijk is en dat dat de voorkeur heeft 
boven bijvoorbeeld het moeten aanmaken van een account?

9. Is het college het met ons eens dat Schwung het fietsverkeer veiliger maakt, doordat door 
een kleinere verliestijd de afstand (1.5 m) tussen fietsers makkelijker kan worden gewaarborgd?
10. Hoe lang denkt de provincie in overleg te zijn met de bouwer en het ministerie? Is het 
college bereid om snel te handelen, mede door de hierboven genoemde argumenten?
11. Is het college van plan om, als de app weer gebruikt gaat worden, daar samen met de 
gemeenten actief over te communiceren richting onze inwoners?

Namens de GroenLinks-fractie

met vriendelijke groet,

Bas de Reus


